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Часть 1
1.Установите соответствие между органоидами клеток и их характеристиками.
	 ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ОРГАНОИДЫ

	А) расположены на гранулярной ЭПС
Б) синтез белка
В) фотосинтез
Г) состоят из двух субъединиц
Д) состоят из гран с тилакоидами
Е) образуют полисому
	 
	1) рибосомы
2) хлоропласты


2. Установите соответствие между особенностями строения органоидов клетки и органоидами.
	 ОСОБЕННОСТИ СТРОЕНИЯ ОРГАНОИДОВ
	 
	ОРГАНОИДЫ

	А) основу составляет билипидный слой
Б) имеет двумембранную пористую оболочку
В) содержит кариоплазму
Г) в органоиде множество ферментов окислительного цикла
Д) содержит кольцевую хромосому
Е) осуществляет фаго- и пиноцитоз у животных
	 
	1) клеточная мембрана
2) ядро
3) митохондрия


3. Установите соответствие между процессами и органоидом, в котором они происходят.
	 ПРОЦЕСС
	 
	ОРГАНОИД

	А) соединение нуклеотидов
Б) синтез белка
В) образование рибосом
Г) транспорт белка
Д) включение белка в состав мембраны
	 
	1) ядро
2) шероховатая ЭПС


4. Выберите особенности митотического деления клетки.
	1) к полюсам расходятся двухроматидные хромосомы
2) к полюсам расходятся сестринские хроматиды
3) в дочерних клетках оказываются удвоенные хромосомы
4) в результате образуются две диплоидные клетки
5) процесс проходит в одно деление
6) в результате образуются гаплоидные клетки


5. Какие признаки характеризуют мейоз?
1) наличие двух следующих одно за другим делений
2) образование двух клеток с одинаковой наследственной информацией
3) расхождение гомологичных хромосом в разные клетки
4) образование диплоидных дочерних клеток
5) отсутствие интерфазы перед первым делением
6) конъюгация и кроссинговер хромосом
6. Установите соответствие между характеристиками митоза и его фазами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	 ХАРАКТЕРИСТИКА
	 
	ФАЗА МИТОЗА

	А) спирализация хромосом
Б) исчезновение ядрышка
В) набор хромосом и число молекул ДНК в клетке — 4n4c
Г) разрушение ядерной оболочки
Д) разделение хроматид в местах центромеры
Е) расхождение центриолей к полюсам
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7. Установите правильную последовательность реакций, происходящих в процессе биосинтеза белков. Запишите соответствующую последовательность цифр.
	1) раскручивание молекулы ДНК
2) объединение иРНК с рибосомой
3) присоединение первой тРНК с определённой аминокислотой
	4) выход иРНК в цитоплазму
5) постепенное наращивание полипептидной цепи
6) синтез иРНК на одной из цепей ДНК



8.  Все приведённые ниже признаки, кроме двух, можно использовать для описания темновой фазы фотосинтеза в клетке. Определите два признака, «выпадающих» из общего списка, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны.
      1) восстановление углекислого газа до глюкозы
2) синтез молекул АТФ за счет энергии солнечного света
3) соединение водорода с переносчиком НАДФ+
4) использование энергии молекул АТФ на синтез углеводов
5) образование молекул крахмала из глюкозы
 9. Установите правильную последовательность процессов фотосинтеза у растений. 
1) соединение неорганического углерода с С5-углеродом
2) перенос электронов переносчиками и образование АТФ и НАДФ · Н
3) образование глюкозы
4) возбуждение молекулы хлорофилла светом
5) переход возбуждённых электронов на более высокий энергетический уровень
10. Все перечисленные ниже признаки, кроме двух, используются для описания анаэробного дыхания у человека. Определите два признака, «выпадающих» из общего списка, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
	1) образование этанола и воды
2) происходит в цитоплазме
3) формируется 36 молекул АТФ
	4) начинается с активации глюкозы
5) в процессе образуется пировиноградная кислота



11. Установите соответствие между характеристикой энергетического обмена и его этапом
	 ХАРАКТЕРИСТИКА
	 
	ЭТАП ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ОБМЕНА

	A) происходит в анаэробных условиях
Б) происходит в митохондриях
B) образуется молочная кислота
Г) образуется пировиноградная кислота
Д) синтезируется 36 молекул АТФ
	 
	1) гликолиз
2) кислородное окисление


12. Установите правильную последовательность стадий размножения ДНК-содержащих вирусов.
1) выход вируса в окружающую среду                  4) синтез ДНК вируса в клетке
2) синтез белка вируса в клетке                            5) прикрепление вируса к клетке
3) внедрение ДНК в клетку
13. Установите соответствие между органами и зародышевыми листками, из которых они развиваются.
	 ОРГАНЫ
	 
	ЗАРОДЫШЕВЫЕ ЛИСТКИ

	А) головной мозг
Б) тонкая кишка
В) хрящи
Г) мышцы
Д) поджелудочная железа
Е) волосы
	 
	1) эктодерма
2) энтодерма
3) мезодерма



Часть 2
14. Белок состоит из 100 аминокислот. Установите, во сколько раз молекулярная масса участка гена, кодирующего данный белок, превышает молекулярную массу белка, если средняя молекулярная масса аминокислоты – 110, а нуклеотида — 300. Ответ поясните
15. В процессе гликолиза образовались 112 молекул пировиноградной кислоты (ПВК). Какое количество молекул глюкозы подверглось расщеплению и сколько молекул АТФ образуется при полном окислении глюкозы в клетках эукариот? Ответ поясните
16. У канареек наличие хохолка зависит от аутосомного гена, ген окраски оперения сцеплен с Х-хромосомой. Гетерогаметным полом у птиц является женский пол.  Для  хохлатой самки с зелёным оперением провели анализирующее скрещивание, в потомстве получилось четыре фенотипических класса, в которых были птицы с зелёным и коричневым оперением. Получившихся хохлатых потомков скрестили между собой. Может ли в этом скрещивании получиться потомство без хохолка? Определите генотипы, фенотипы и пол этого потомства без хохолка при условии его наличия.
Критерии оценивания
	№ задания
	Максимальный балл
	Содержание критерия
	Баллы


	1-13
	2
	Выбраны все цифры верного ответа
	2

	
	
	Допущена 1 ошибка.
	1

	
	
	Допущено  две и более ошибок.
	0

	14-15
	3
	Правильный ответ, приведён расчет и обоснование
	3

	
	
	Правильный ответ и обоснование, но не  приведён расчет
или
Ответ частично правильный (2 позиции верно), приведён расчет и обоснование.
	2

	
	
	Ответ правильный, но не приведены расчет и обоснование.
или
Ответ правильный, но приведены расчет и обоснование, но содержит биологические ошибки.
	1

	
	
	Ответ неверный 
или 
верна только одна позиция, не приведены расчет и/или обоснование.
	0

	16
	3
	Задача решена и оформлена верно
	3

	
	
	Задача решена верно, но есть недочёты в оформлении (не написаны фенотипы, неправильно обозначены гаметы)
	2

	
	
	Задача решена верно, но нет объяснения результатов или ответа на поставленный вопрос
	1
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